

我省提升基层卫生健康服务能力

力争年内实现农民90%疾病不出县

记者从全省卫生健康工作会议上获悉，今年，我省将坚持以基层为重点，把更多的人才技术、新增资源、优惠政策向基层倾斜，综合提升基层卫生健康服务能力，筑牢基本筑牢底座，着力解决群众“看病难”问题。

提升县级医院能力是实现农民看病不出县的关键。为建强县级医院，今年我省将按照新一轮县级医院服务能力提升工程要求，重点提高肿瘤、心脑血管、感染性疾病等诊疗能力，力争农民90%的疾病在县域内解决。到2020年，扶持一批县级医

国资委：国资国企在线系统建设取得新进展

据新华社北京3月14日电 来自国务院国资委网站的消息显示，为加快转向“管资本”、推进国企改革，国资委深入实施国资监管信息化建设“三年行动计划”，其中国资国企在线监管系统建设不断取得积极进展。

据了解，该系统目前初步建成的主要功能有“三重一大”监管、综合业务监管和大额资金监管等。国资委今年将持续推进各主题应用建设，加强部门间的信息共享、业务协同，不断深化数据监测升级，建立横向到边、纵向到底的实时动态监管体系，实现重大专项工作和综合业务的监管全覆盖。

业内人士认为，该系统的建设和完善标志着国资委在加快实现从“管企业”转向“管资本”方面迈出了重要步伐。将有利于推动中央企业加强管理和内控体系建设、防止国有资产流失，有利于更好促进国有资产做强做优做大。

近年来，国资监管部门不断推进职能转变，打好完善出资人权责清单、加大简政放权力度、促进信息化与监管业务融合等一系列“组合拳”，为中央企业的稳健发展提供了有力支持。最新数据显示，今年以来央企连续良好的运行态势，前两个月利润同比增长15.3%。

A股连续两个交易日回调 上证综指跌破3000点

据新华社上海3月14日电 继昨日下跌后，A股市场连续第二个交易日回调。上证综指跌破3000点。

当日上证综指以3013.60点开盘，全天低位震荡盘整，尾盘小幅拉升，最终收报2990.68点，较前一交易日跌36.27点，跌幅为1.20%。

深证成指收报9417.93点，跌174.13点，跌幅为1.82%。创业板指数跌2.58%至1650.19点。中小板指数收报6112.59点，跌幅为1.60%。伴随股指下跌，沪深两市个股跌多涨少，上涨品种约550只，下跌品种逾3000只。不计算ST股，两市近40只个股涨停。

南美洲足联决定 2020年起美洲杯使用新赛制

据新华社里约热内卢3月13日电 巴西环球体育网13日报道，南美洲足联13日在美国迈阿密举行的一次会议上对2020年之后美洲杯的相关事宜做出决定，同时拒绝了美国和澳大利亚主办2020年美洲杯的请求。

为将南美洲各国球队的赛程日历与欧冠联赛协调一致，南美洲足联已经获得国际足联批准，今后在两届世界杯之间的双数年举行美洲杯，今年的巴西美洲杯将是最后一次双数年举行的比赛。

同时，从2020年起，美洲杯将会采取新的赛制，初步决定每届比赛有两个主办国，比赛场次从目前的26场增加到38场。

根据新的赛制，每届杯赛参赛队伍为12支，10个南美洲足联成员国加上2支特邀球队；分成2个小组，每组6支球队，分别在两个举办地比赛；每个小组的前四名进入淘汰赛；四分之一决赛、半决赛和决赛将在同一个国家举行。

内马尔因对裁判发表不当言论面临欧足联调查

据新华社巴黎3月13日电 欧足联13日宣布，对巴黎圣日耳曼前锋内马尔在此前欧冠16强战回合间发表的“不当言论”展开调查，巴塞罗那或因此面临处罚。

正在赴养伤期的内马尔在发布会上观看了比赛，点球判罚让他怒不可遏，巴西人在社交媒体上用粗话骂道，“这两个选项就是羞辱。他们用了四个不尊重足球的人在那里看镜头回放。”最后还使用了侮辱性语言。

根据欧足联纪律规定，已对内马尔的言论启动纪律调查。欧足联在声明中说，据悉，欧足联纪律委员会或在28日的会议上做出决定，内马尔将面临禁赛处罚。由于巴黎圣日耳曼在本赛季欧冠已被淘汰，对内马尔的处罚有可能从下赛季开始执行。



3月12日，在澳大利亚堪培拉，热气球飞越格里芬湖上空。堪培拉热气球节于3月9日至17日举行。



3月12日，在澳大利亚堪培拉，热气球飞越格里芬湖上空。堪培拉热气球节于3月9日至17日举行。

马来西亚拒绝撤回对朝男子死亡案越南籍被告的指控

据新华社马来西亚沙阿兰3月14日电 马来西亚警方14日说，对于朝鲜籍男子死亡案中越南籍被告要求检方撤回谋杀指控的申请，总检察长予以拒绝。

2017年2月13日，一名朝鲜籍男子在马来西亚吉隆坡国际机场寻求医疗帮助，随后在送医途中死亡。马来西亚方面表示这名男子死于VN神经毒剂中毒，并逮捕两名女嫌疑人。围绕此案的风波持续数月，其中马来西亚和朝鲜围绕事件争执不断，曾互相扣留对方人员，并发生外交危机。

马来西亚警方11日宣布撤回对本案印度尼西亚籍被告西蒂·艾莎的指控，她随即获释并返回印尼。越南籍被告段氏香的律师申请检方同样撤回对段氏香的指控。

14日在沙阿兰高等法院进行的庭审中，检方表示总检察长拒绝了辩方的申请，但没有给出理由。

段氏香的律师以段氏香自11日以来持续感到身体不适为由，要求法官撤回谋杀指控。法官同意将庭审推迟到4月。

马来西亚沙阿兰高等法院去年8月裁定朝鲜籍男子死亡案中两名女被告表面证据成立，需出庭自辩。她们此前坚称对朝鲜籍男子的袭击并非暗杀，而是被编以是为在“进行恶作剧”。

马来西亚沙阿兰高等法院去年8月裁定朝鲜籍男子死亡案中两名女被告表面证据成立，需出庭自辩。她们此前坚称对朝鲜籍男子的袭击并非暗杀，而是被编以是为在“进行恶作剧”。

马来西亚沙阿兰高等法院去年8月裁定朝鲜籍男子死亡案中两名女被告表面证据成立，需出庭自辩。她们此前坚称对朝鲜籍男子的袭击并非暗杀，而是被编以是为在“进行恶作剧”。

马来西亚沙阿兰高等法院去年8月裁定朝鲜籍男子死亡案中两名女被告表面证据成立，需出庭自辩。她们此前坚称对朝鲜籍男子的袭击并非暗杀，而是被编以是为在“进行恶作剧”。

马来西亚沙阿兰高等法院去年8月裁定朝鲜籍男子死亡案中两名女被告表面证据成立，需出庭自辩。她们此前坚称对朝鲜籍男子的袭击并非暗杀，而是被编以是为在“进行恶作剧”。

马来西亚沙阿兰高等法院去年8月裁定朝鲜籍男子死亡案中两名女被告表面证据成立，需出庭自辩。她们此前坚称对朝鲜籍男子的袭击并非暗杀，而是被编以是为在“进行恶作剧”。

马来西亚沙阿兰高等法院去年8月裁定朝鲜籍男子死亡案中两名女被告表面证据成立，需出庭自辩。她们此前坚称对朝鲜籍男子的袭击并非暗杀，而是被编以是为在“进行恶作剧”。

马来西亚沙阿兰高等法院去年8月裁定朝鲜籍男子死亡案中两名女被告表面证据成立，需出庭自辩。她们此前坚称对朝鲜籍男子的袭击并非暗杀，而是被编以是为在“进行恶作剧”。

外交部：敦促美方停止利用人权问题干涉中国内政

据新华社北京3月14日电 针对美国国务院“2018年度国际人权报告”涉华部分再次指责中国人权状况，外交部发言人陆慷14日表示，中方对此坚决反对，敦促美方客观公正看待中国内政状况，停止干涉中国内政。

陆慷在当日例行记者会上说，美方报告涉华部分和往年一样，充满意识形态偏见，罔顾事实，混淆是非，对中国进行种种无端指责。我们也对美方友好反省自己国内的人权状况，先把自己的事情办好。”陆慷说。

美国将于今年8月试射 受《中导条约》限制的巡航导弹

据新华社华盛顿3月13日电 据美国媒体13日报道，五角大楼一名匿名高级官员当天表示，美国计划于今年8月试射受《中导条约》限制的陆基巡航导弹。

该官员表示，试射的巡航导弹射程在1000公里左右。若试射成功，该型导弹可以在一年半左右的时间里完成部署。这名官员还说，美国有计划在今年11月试射一枚中程弹道导弹，并指出将要试射的两种类型导弹均使用常规弹头而非核弹头。

五角大楼发言人米勒尔·巴尔丹11日说，美国将开始生产陆基巡航导弹的部件，以支持武器系统的研发测试。她还表示，在今年8月美国正式退出《中导条约》之前，如果俄罗斯能“全面、可核查”地遵守该条约，美方的研发活动仍是“可逆的”。

美国国务卿蓬佩奥今年2月1日宣布，由于俄罗斯违反《中导条约》规定，美方将暂停履行条约义务，启动为期6个月的退约程序。本月4日，俄总统普京签署命令，俄方将从命令签署之日起暂停履行《中导条约》。

美国和苏联领导人1987年签署《苏美和美国消除两国中程和中短程导弹条约》，简称《中导条约》，规定两国不再保有、生产或试验射程在500公里至5500公里的陆基巡航导弹、弹道导弹及其发射装置。

欧安组织代表呼吁 乌东冲突各方遵守最新停火计划

据新华社莫斯科3月13日电 欧洲安全与合作组织(欧安组织)特别代表萨伊通克13日在白俄罗斯首都明斯克呼吁乌克兰东部地区冲突各方遵守最新停火计划。

乌克兰问题三方联络小组(乌克兰、欧安组织、俄罗斯)13日在明斯克举行例行会议。萨伊通克在会上呼吁各方遵守停火机制和在当地部署的问题，其他工作组则在为在人员交换、改善基础设施通行条件及恢复当地供水等问题。

2014年4月，乌克兰东部顿巴斯地区(包括顿涅茨克州和卢甘斯克州)爆发政府军和亲俄武装的大规模冲突。经国际社会斡旋，冲突双方分别于2014年9月和2015年2月在明斯克达成停火协议，确定了停火分界线。此后，大规模武装冲突得到控制，但小规模火灾事件时有发生。

英国议会下院 投票反对“无协议脱欧”

据新华社伦敦3月13日电 英国议会下院13日投票决定，反对英国在任何情况下“无协议脱欧”。

英国议会下院当天经过辩论，以312票支持、308票反对的投票结果通过一项关于“反对英国在任何情况下‘无协议脱欧’”的修正案。修正案与法律约束力。随后，议会下院再次投票，以321票支持、278票反对的结果通过一项政府决议，正式明确议会反对对英国“无协议脱欧”。

英国首相特雷莎·梅在投票结果公布后表示，要保证“无协议脱欧”的情况不会出现，英欧就需要达成一份“脱欧”协议，但欧盟已明确表示此前被英国议会下院否决的“脱欧”协议将是唯一可行的方案。

舆论普遍认为，如果英国请求推迟“脱欧”，欧盟方面原则上不会反对，但在推迟时间、目标以及下一步行动计划等方面提出要求。对联盟来说，英国“无协议脱欧”仍然是个糟糕的选择，但推迟“脱欧”也可能给欧盟在法律和制度上造成一些不易解决的障碍。

据新华社北京3月14日电

中华人民共和国的一切权力属于人民

既为教育，一生教育

开创多个『全县第一』

林桂培老人魁梧健朗，说起话来总是大嗓门儿。他说那是一辈子教书练成的。

既为教育，一生教育。回想起自己的青春岁月，老人那双弹性的眸子闪着光亮。老人世代居住柳孟春，新中国成立之初最有发言权，国际社会也会继续沿着中国特色社会主义道路坚定前行，不断取得新的发展成就。

“我们敦促美方摘下有色眼镜，摒弃冷战思维和意识形态偏见，客观公正看待中国人权状况，停止利用人权问题干涉中国内政。我们也对美方友好反省自己国内的人权状况，先把自己的事情办好。”陆慷说。

林桂培老人魁梧健朗，说起话来总是大嗓门儿。他说那是一辈子教书练成的。

既为教育，一生教育。回想起自己的青春岁月，老人那双弹性的眸子闪着光亮。老人世代居住柳孟春，新中国成立之初最有发言权，国际社会也会继续沿着中国特色社会主义道路坚定前行，不断取得新的发展成就。

他扎根基层教书育人46载，创下多个“全县第一”；35岁失去妻子，为了学校和孩子，直到退休后他才再娶；奖杯无数，赞誉无数，他淡泊名利，一生甘心奉献

林桂培：曾获“中国改革功勋”奖章

齐斐斐 田洪霞 魏春雷 摄影报道



林桂培(左一)在柳孟春小学

3月10日清晨，沧县捷地回族乡柳孟春村，笼罩着一层薄雾。还未进村就听到大喇叭里传来响亮的声音。

“群众们注意啦，我来播一段新闻……”嗓音洪亮，谈吐清晰，不能想象这竟出自87岁高龄的老人之口。

林桂培，沧县师范学校毕业，20岁从教，在基层教书育人46年，创下了多个“全县第一”，多次获得国家、省、市嘉奖。他35岁才娶，以校为家，为了教育事业，直到退休后才成家。鬓毫之年，又复拼搏，当起了村支部的“大管家”，以村为家，为村民们做好各项服务。他一生只做了一件事，就是奉献。

开创多个『全县第一』

30多年以来，他坚持每天提前1个小时到校，没有请过一天年假。忘我工作，换来柳孟春小学的蓬勃发展。至今，林桂培带领团队创造的多个“全县第一”为人所称道：在全县第一个建立了“育红班”。在上世纪70年代初期，他在全县率先建立“育红班”教学管理模式。这种模式一经推出，就受到家长、社会的欢迎，后来在全县推广，使更多的家庭和孩子受益。

上世纪70年代末，林桂培就在全县第一个建立了“家长学校”。当时的“家长学校”每个星期的下午活动，校长、老师、学生家长坐下来沟通和交流，谈教育管理制度的办法、谈学习习惯养成、谈家庭教育的方法、谈成功的经验和失败的教训。家长学校为家长和学校、教师搭建了很好的平台，实现了家校互通。

上世纪80年代初，在县教育局的帮助下，柳孟春小学在全县率先使用幻灯片教学。学校利用教师人才优势自己绘制幻灯片，极大地提高了学生的学习兴趣。电化教学试点工作取得了巨大的成功，为全县推广积累了丰富的经验。

林桂培充分挖掘和发挥学校教师的优势，在全县率先开展“第二课堂”工作，并取得了令人惊喜的成绩。当时的“第二课堂”开展的类别不是很多，但都贴近学生生活实际，很接地气”。比如“理发班”由林校长亲自带班。现在村上的很多人当时是他的学生。大家不仅掌握理发的技艺，还对当时学习的场景历历在目。“纺织班”由女教师负责，师生们一起编织衣物。“武术班”最能代表柳孟春小学第二课堂的丰硕成果。

林桂培充分挖掘和发挥学校教师的优势，在全县率先开展“第二课堂”工作，并取得了令人惊喜的成绩。当时的“第二课堂”开展的类别不是很多，但都贴近学生生活实际，很接地气”。比如“理发班”由林校长亲自带班。现在村上的很多人当时是他的学生。大家不仅掌握理发的技艺，还对当时学习的场景历历在目。“纺织班”由女教师负责，师生们一起编织衣物。“武术班”最能代表柳孟春小学第二课堂的丰硕成果。

林桂培充分挖掘和发挥学校教师的优势，在全县率先开展“第二课堂”工作，并取得了令人惊喜的成绩。当时的“第二课堂”开展的类别不是很多，但都贴近学生生活实际，很接地气”。比如“理发班”由林校长亲自带班。现在村上的很多人当时是他的学生。大家不仅掌握理发的技艺，还对当时学习的场景历历在目。“纺织班”由女教师负责，师生们一起编织衣物。“武术班”最能代表柳孟春小学第二课堂的丰硕成果。

林桂培充分挖掘和发挥学校教师的优势，在全县率先开展“第二课堂”工作，并取得了令人惊喜的成绩。当时的“第二课堂”开展的类别不是很多，但都贴近学生生活实际，很接地气”。比如“理发班”由林校长亲自带班。现在村上的很多人当时是他的学生。大家不仅掌握理发的技艺，还对当时学习的场景历历在目。“纺织班”由女教师负责，师生们一起编织衣物。“武术班”最能代表柳孟春小学第二课堂的丰硕成果。

林桂培充分挖掘和发挥学校教师的优势，在全县率先开展“第二课堂”工作，并取得了令人惊喜的成绩。当时的“第二课堂”开展的类别不是很多，但都贴近学生生活实际，很接地气”。比如“理发班”由林校长亲自带班。现在村上的很多人当时是他的学生。大家不仅掌握理发的技艺，还对当时学习的场景历历在目。“纺织班”由女教师负责，师生们一起编织衣物。“武术班”最能代表柳孟春小学第二课堂的丰硕成果。

林桂培充分挖掘和发挥学校教师的优势，在全县率先开展“第二课堂”工作，并取得了令人惊喜的成绩。当时的“第二课堂”开展的类别不是很多，但都贴近学生生活实际，很接地气”。比如“理发班”由林校长亲自带班。现在村上的很多人当时是他的学生。大家不仅掌握理发的技艺，还对当时学习的场景历历在目。“纺织班”由女教师负责，师生们一起编织衣物。“武术班”最能代表柳孟春小学第二课堂的丰硕成果。

林桂培充分挖掘和发挥学校教师的优势，在全县率先开展“第二课堂”工作，并取得了令人惊喜的成绩。当时的“第二课堂”开展的类别不是很多，但都贴近学生生活实际，很接地气”。比如“理发班”由林校长亲自带班。现在村上的很多人当时是他的学生。大家不仅掌握理发的技艺，还对当时学习的场景历历在目。“纺织班”由女教师负责，师生们一起编织衣物。“武术班”最能代表柳孟春小学第二课堂的丰硕成果。

林桂培充分挖掘和发挥学校教师的优势，在全县率先开展“第二课堂”工作，并取得了令人惊喜的成绩。当时的“第二课堂”开展的类别不是很多，但都贴近学生生活实际，很接地气”。比如“理发班”由林校长亲自带班。现在村上的很多人当时是他的学生。大家不仅掌握理发的技艺，还对当时学习的场景历历在目。“纺织班”由女教师负责，师生们一起编织衣物。“武术班”最能代表柳孟春小学第二课堂的丰硕成果。

耄耋之年成了『大管家』

1996年，林校长正式退休，离开了站了一辈子的讲台。儿女们心疼老父亲，给他找了个老伴儿。一家人终于可以享受天伦之乐了，可是老伴儿不幸在10年前也去世了。

“我这辈子是不幸的。”说起自己一生的经历，老人几度哽咽。

5年前，柳孟春的播报员因特殊原因不能从事工作了，村党支部书记林少桐和村干部们商议请出了德高望重的林桂培。

林桂培虽然年龄已高，但是身体还硬朗，口音清楚，是我们的道德表率。林少桐说，开始老人晚上还住在家里，后来搬到工作部，干脆住到村部。

5年里，林桂培从最初的每周播报三四次，到现在每天播报两个小时，内容既包含党和政府的方针政策，也囊括村里的乡人好事、大事小事。而且，几乎所有内容都由林桂培一人整理、采写完成。

老人每天要阅读至少五六份报纸，在村上也是出了名的“大满贯”选手。2008年北京奥运会开赛冠军崔文朝、香港中文大学教授李连江等，都出自他的门下。46年，林桂培扎根基层教书育人，桃李满天下。因为成绩突出，他有多次升迁的机会，但最后，都被他婉言谢绝了。为什么？就是因为热爱他的讲台和孩子了。

担任柳孟春村广播员，每年有2000元的工资，林桂培从没见过过。他觉得，为大家服务是一辈子要做的活儿。

又到了播报时间，老人没有推迟一分钟，狭小的广播站里，老人的声音，洪亮且有力。

“我这辈子已经是一名共产党员了，交党费特别积极，常常1000元、800元地交。那时，我们的工资不高，只有三四十元。她自己穿补丁衣服，吃咸菜萝卜，免费就是这么一点点挤出来的。”

“范医生也有生病的时候，但她从来没有耽误过一天班。在中捷医院是这样，后来退休了，她到别的医院工作也是这样。”

“她获得的荣誉很多，但她把荣誉看得很淡。她当过医院的院长、书记，依然不改医生本色。这一辈子，她都是医生。”

“我们是夫妻，接触得多。范医生工作一辈子，奉献了一辈子。她本身身体不好，血压高到200多，她自己一直吃药控制着。因为我经常值夜班，她睡眠时间长了，腿脚疼得厉害。我和同事们劝她休息，她总是说：‘不要紧，不要紧，吃点药就好了。’”

“别看她外表娇小，却精神饱满、精力旺盛，就像铁人一般。有病人的时候，她忙着看病、治疗，没病人的时候，她就看书，不管干什么，她都冲在最前面。有一回砖厂火灭了，她知道后，和大小伙子们一起挑着水桶去救火。每年夏天收麦子，医生们都去帮忙，她也都冲在前面。”

我们沿着范力华的足迹一直行走着，希望通过这种行走，更加贴近她，更加了解她。

我们的第一站，选在沧州医专。1961年，范力华就是从这里走向中捷医院的。

“范力华1961年毕业于沧州卫校西医士1班。她本来有机会分配到当时的沧州地区医院，但她自愿要求到条件艰苦的中捷农场去工作。”医专工作人员说，作为学校首屈一指的优秀毕业生之一，她的事迹如今陈列在校史馆中。

校史馆中，最引人注目的是范力华的照片。照片中，她一袭白衣，戴着听诊器，齐肩短发，整个人既和善又干练。

从这里毕业后，范力华来到了中捷医院。我们的第二站就选在这里。

中捷医院退休返聘的老医生刘福华向我们介绍了情况。

“范医生是1961年中捷医院工作的。我是中捷人，当时还在读书，就听说她医德医术特别好。1972年，我分配到中捷医院工作。当时，范医生30岁了，她已经学富雷锋标兵了。她给我最深的印象是，一天24小时，黑白守在病房。当时没有宿舍，晚上实在困极了，她就睡在办公室的柜子上。她就有个人陪床，她就一直陪着那个人睡。在病房，她不光看病，还大便、喂药、理发，这些大医院医护人员干的事儿，她也都干。”

“她当时已经是一名共产党员了，交党费特别积极，常常1000元、800元地交。那时，我们的工资不高，只有三四十元。她自己穿补丁衣服，吃咸菜萝卜，免费就是这么一点点挤出来的。”

“范医生也有生病的时候，但她从来没有耽误过一天班。在中捷医院是这样，后来退休了，她到别的医院工作也是这样。”

“她获得的荣誉很多，但她把荣誉看得很淡。她当过医院的院长、书记，依然不改医生本色。这一辈子，她都是医生。”

“我们是夫妻，接触得多。范医生工作一辈子，奉献了一辈子。她本身身体不好，血压高到200多，她自己一直吃药控制着。因为我经常值夜班，她睡眠时间长了，腿脚疼得厉害。我和同事们劝她休息，她总是说：‘不要紧，不要紧，吃点药就好了。’”

“别看她外表娇小，却精神饱满、精力旺盛，就像铁人一般。有病人的时候，她忙着看病、治疗，没病人的时候，她就看书，不管干什么，她都冲在最前面。有一回砖厂火灭了，她知道后，和大小伙子们一起挑着水桶去救火。每年夏天收麦子，医生们都去帮忙，她也都冲在前面。”

“范医生还有一个特长：擅长做人的思想工作。谁有不愉快的事儿，都爱找她聊聊，她也总能从各方面进行疏导。”

除了刘福华外，范力华的老同事赵建群、张宝琪、马永杰等都介绍了情况。他们说，中捷医院后来给范力华分了房子，但她一直没住，始终住在医院里。问她为什么？她说：“我独身一人，住在医院，来了危重患者，能第一时间进行抢救。”

“医生的时间永远属于病人。”是范力华参加工作以来常常挂在口头的一句话。刘福华说，范力华退休了40年，还到黄骅骨科医院工作。有一次她去看病，发现她好像在中捷医院工作时一样，住在医院里。那天，刚下了雨，她的住处是一处半截在地下、半截在桌上的小房间。她蹬着水走进她的住处，屋里一床、一桌、一椅，简单至极。范力华乐呵呵地说：“挺好的……”

“林巧凝是范力华经常提到的一个名字。”老同事们说，范力华以林巧凝为榜样，她的医德医术，让人无不为之感动。

我们的第三站，选在了中捷博物馆。这里专门陈列着农场建立50周年时评选的“五大功臣”和“十大杰出人物”的事迹。其中，就有范力华。以下文字，抄录于博物馆的陈列中：

“白求恩”范力华 范力华，1961年沧州卫校毕业后来到中捷友谊农场医院，历任医生、医师、主治医师、副主任医师、医院副院长、卫生局副局长等职。她兢兢业业，曾荣获部级奖励12次，地市级奖励22次，县场级奖励43次，1986、1990年分别被评为“全国优秀医务工作者”和“全国农业劳动模范”荣誉称号。

“你春风，你天使，你温暖的抚慰，令悲观者乐观，盼危者重生。在马达轰鸣中你奉献了毕生。博物馆专门有一面墙陈列着中捷农场初建时的老照片。仔细辨认，其中有不少范力华的身影。”

其中一张，范力华右臂受伤带着夹板，依然坐在桌旁读书写字；还有一张，她手牵听诊器，正给一位老大爷看病……

好医生范力华的故事

工作一辈子 奉献一辈子

本报记者 杨金丽 孙晓卉 魏志广